

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1019

Número suelto: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

# Las minas de Almadén, conquistadas para España

Partes oficiales de guerra

Balace de dos días de ofensiva

## 40 pueblos conquistados

Los prisioneros y presentados suman **20.500**

En un solo depósito de municiones fueron hallados **DIEZ MILLONES** de cartuchos de fusil

### DOMINGO

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy, nuestras tropas de Andalucía han roto el frente enemigo en varios puntos del sector de Córdoba, habiendo vencido todas las resistencias y logrado alcanzar en su avance una profundidad media de 40 kilómetros.

Han sido ocupados y rebasados los pueblos de Hinojosa del Duque, Belalcázar, Cuenta la Lancha, Villar Alto, El Liso, Santa Eugenia, Alcaracejo, Añora, Dos Torres y Pozoblanco.

En medio del combate, batallones rojos, completos, con sus mandos, han levantado bandera blanca, entregándose a nuestras fuerzas, siendo de unos 10.000 el número de prisioneros y presentados.

El armamento y material recogido es abundantísimo, contándose entre éste, varias baterías de diversos calibres.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestros aviones han cooperado hoy en las operaciones de las fuerzas de tierra, y ayer bombardearon los objetivos militares del puerto de Alicante, alcanzando instalaciones del mismo.

Salamanca, 26 de Marzo de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### LUNES

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de Córdoba ha continuado con gran éxito la progresión de nuestras tropas, que también hoy ha alcanzado gran profundidad, habiéndose ocupado el pueblo de Guijo y la cuenca minera y pueblo de Almadén.

La rápida ocupación del puerto de Santa Eufemia, efectuada en las últimas horas de la tarde de ayer, ha permitido que hayan caído prisioneras las unidades enemigas que había en la bolsa Belalcázar-Hinojosa.

También han sido ocupados hoy los

pueblos de Pedroches, Torrecampo, Villanueva de Córdoba, Venta de Cardena y la estación ferroviaria al norte de Belalcázar. Y en la parte SE. de Badajoz, los pueblos de Zarcapilla y Peñalsordo y varias importantes posiciones.

El número de prisioneros y presentados registrados hoy en este frente, hasta la hora de dar el parte, se elevaba a unos 6.000.

La cantidad de armamento, material y municiones recogidos, es grandísima, habiendo caído en nuestro poder una batería del 15,5, un importante depósito de Intendencia, otro de gasolina y otro de material de fortificación. Uno solo de los depósitos de municiones contiene diez millones de cartuchos de fusil y varios miles de granadas de mano y de proyectiles de artillería.

En el sector de Toledo, durante la pasada noche, nuestras tropas pasaron el Tajo por sorpresa, estableciendo una cabeza de puente sobre la carretera de Burujón a Polán, y después de construido un puente, han ocupado hoy los pueblos de Polán, Guadamur, Noez, Totanes y Gálvez.

Otras fuerzas rompieron el frente enemigo por la cabeza de puente de Toledo, y en rápido avance, han ocupado los pueblos de Argés, Covisa, Burguillos, Nambroca, Layos, Casasbuenas, Pulgar, Mazarambroz, Ajofrán, Almonacid, Chueca, Villaminaya, Mascaraque, Mora, Villanueva, Villasequilla de Yepes, Yepes y las estaciones de Algodor y Castillejos.

Se han hecho al enemigo en este sector más de 4.500 prisioneros, entre ellos un batallón y otras unidades completas.

Entre el numeroso material y armamento recogidos, figuran una batería de 15,5 y dos de 12,40 y muchas ametralladoras.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Con numerosos servicios ha cooperado con eficacia al avance de nuestras tropas terrestres.

Salamanca, 27 de Marzo de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### La entrega a España de la escuadra roja refugiada en Bizerta

Bizerta.—La Prefectura marítima de esta ciudad comunica que se encuentran en ella el contralmirante Moreno y el vizconde de Mambles, encargados por el Gobierno nacionalista español de hacerse cargo de los barcos de guerra que se encuentran en Bizerta.

Han visitado esta mañana al prefecto marítimo y han estudiado en común las modalidades de la entrega de las referidas unidades al Gobierno español.

Muy pronto llegarán al mencionado puerto las nuevas tripulaciones, que se harán cargo en seguida de los mencionados barcos. (D.N.B.)

### Nuestro embajador en Francia visita al señor Bonnet

París.—Bonnet ha recibido hoy al embajador de la España nacionalista, Lequerica.

La entrevista ha tratado de las relaciones entre los dos países y especialmente del problema de los refugiados. (D.N.B.)

### El «José Luis Díez» sale remolcado para Algeciras

Burgos.—Comunican de Gibraltar que la entrega del «José Luis Díez» tuvo lugar el sábado. Se hizo cargo del citado destructor el representante de España, a presencia del delegado del Gobernador general de dicha plaza y de los oficiales de nuestra Marina, llegados al efecto de Cádiz.

Nuestro representante dió posesión del buque al capitán de fragata, don Alejandro Molina Soto, izándose la Bandera Nacional, a la que se rindieron los honores de ordenanza, y entonándose el himno de Falange en medio de gran entusiasmo.

El «José Luis Díez» salió poco después remolcado con destino a Algeciras, y su salida dió motivo a nuevas manifestaciones de simpatía y adhesión a España y a la persona de su invicto Caudillo.

### Un vuelo con los aviones de Franco sobre Madrid

Extracto de la crónica de SPECTATOR

Iba a terminar la campaña y me faltaba por realizar un servicio más, detrás de las fuerzas victoriosas de Franco, servicio que he tenido la honra de realizar hoy.

En las primeras horas de la mañana, nuestras escuadrillas se remontaban sobre la que todavía era zona marxista, para localizar las posibles defensas de los rojos y muy pronto una preparación de artillería batía exactamente todos aquellos núcleos de organización defensiva y simultáneamente se percibía desde el aire a los rojos en franca fuga.

Más tarde nuestros aparatos de bombardeo, escoltados por numerosos cazas, continuaban rumbo a la capital y remontaban toda la ciudad, dividiendo perfectamente barrios y casas. Desde nuestra altura, la calle de Toledo, la Plaza Mayor, la Puerta del Sol, la calle de Alcalá y la plaza de la Independencia, parecían rebosantes de una muchedumbre que contempla ba ya sin temor el vuelo de los aviones y que aparecía en verdadero estado febril.

Por la Gran Vía pudimos contemplar a nuestro sabor el transitar de las gentes.

He visitado los sectores próximos a la capital. Los rojos se han pasado en grandes grupos en distintos sitios, singularmente por la Ciudad Universitaria y los Carabanchales. En este último lugar han ocurrido escenas pintorescas y ha habido familias enteras, y muy numerosas,

DEL MOMENTO

## ANTE LA NUEVA OFENSIVA

Ya está otra vez en marcha los Ejércitos nacionales, las tropas invencibles de Franco, esas legiones armadas que palmo a palmo han liberado provincias y regiones de la dominación marxista, uniéndolas victorias y laureles. La España nacional vuelve a ensancharse en un avance arrollador, impetuoso y brillante como todos los que le han precedido desde que se inició la guerra.

Fracasada la resistencia roja en el campo de batalla a pesar de espléndidas colaboraciones extrañas, se ha querido impedir nuestro triunfo definitivo poniendo en juego argucias de todo género y ardidés variadísimos, mientras lograban posiciones económicas en el extranjero los grandes explotadores de las masas rojas destinadas a sufrir la implacable acción de nuestras armas. Bien reciente está todavía el último intento efectuado para sustraerse los dirigentes marxistas a la justicia imparcial y serena de la España de Franco, mediante la constitución del llamado Comité de Defensa, en cuyo seno se han introducido nuevos actores para lograr una honrosa paz, según Besteiro, ahora que toca a su fin la estúpida y suicida resistencia enemiga de modo definitivo.

Elorme candidez la de quienes esperaban una componenda amistosa entre el bien y el mal, una transacción que colocase en pie de igualdad a los asesinos y a sus víctimas! Con todo, el descabellado propósito tuvo poderosos valedores y voceros y fué reiteradamente expuesto, valiéndose de los más diversos mensajeros.

Frente a tales manejos, la España nacional representada por su glorioso e invicto Caudillo, ha respondido siempre, sin titubeos ni vacilaciones, que hallándonos en trance de guerra sólo las armas ejercerán influencia decisiva en la solución del conflicto bélico.

Para adoptar por nuestra parte semejante postura, bastaba traer a la memoria el recuerdo de absurdas mixtificaciones ideológicas, antagónicas y dispares en que hemos vivido secularmente.

Porque habíamos encendido demasiadas velas a Dios y al diablo simultáneamente para que en esta ocasión solemnemente volviéramos a reincidir en una nueva hipocresía.

Un abismo infranqueable nos separa a las partes contendientes.

Al ateísmo rojo se opone el carácter netamente religioso de nuestra Cruzada.

Al internacionalismo marxista, el culto a la Patria.

A la concepción proletaria de la lucha de clases, la armonía y mutua dependencia entre los distintos intereses nacionales.

Al crimen, la exaltación de la justicia.

Al odio, el amor.

Al criterio materialista de la historia y del vivir humano, un espiritualismo que dignifica y eleva al hombre.

A la bandera roja, símbolo del odio, la roja y gualda, emblema del amor patrio.

Al puño cerrado, nuestra mano abierta, expresión del saludo cordial, amable, expansivo y acogedor.

Esa oposición irreductible y la sangre de los caídos por Dios y por España, condenada irremediablemente a perderse en el vacío cualquier fórmula de conciliación que intentase poner fin a la guerra fuera del terreno de las armas.

Por otra parte, está demasiado cerca de nosotros el siglo XIX, causante directo de la guerra actual que hizo norma de la vida pública española la transacción, el hacer y deshacer continuos, el ir y venir al azar por caminos encontrados y opuestos, como quien no tiene conciencia clara del destino al cual se dirige, y creyó ingenuamente en el dogma liberal a cuyo tenor gobernar es transigir, para que pudiera prosperar el intento de retornar a una España con sufragio universal, banco azul, cátedras universitarias para los primates revolucionarios, amnistía, borrón y cuenta nueva...

Todo eso se fué para no volver y no volverá. Rendición sin condiciones o victoria por las armas: no ofrece más legítimas desembocaduras esta guerra a cuya liquidación definitiva asistimos.

Y a la petición de una paz honrosa, formulada por el Comité marxista de Madrid, he ahí nuestra respuesta: la nueva ofensiva que ya ha empezado.

AGUSTIN SARASA Y ZUGALDIA

### El Caudillo ha dado una vez más la voz de "adelante"

Extracto de la crónica de EL IEBIB ARRUMI

Tenía que terminar así esta gran pantomima que están llevando a cabo los rojos por la tremenda, porque la generosidad del Caudillo, como todo en este mundo, tiene sus límites y en vista de la infamidad de quienes no tenían forma de autoridad alguna

sobre sus masas, porque jamás la tuvieron, el Caudillo, una vez más, ha empuñado la voz del timón y ha dado la voz de adelante!

Y ha sido tal el desastre para los rojos de esta nueva ofensiva, que el cronista no sabe a qué lugar acudir para prestar su servicio informativo, porque cuando llega a un sitio, recibe ya la referencia de que en otro, por lo común muy distante, ha habido columnas que se han lanzado a fondo y se pierden en lontananzas incalculables.

Las nuevas que llegan del Ejército del Sur, refieren que el general Queipo de Llano, además del colosal empujón con que ayer empezó su ofensiva por el frente cordobés, sector de Pozoblanco, hoy ha seguido a toda velocidad en dirección hacia el Norte y hacia el Este, ocupando entre otras poblaciones de importancia, Almonacid, y estando, a la hora de comunicar estas impresiones, muy cerca de Almadén.

Por aquí por el centro, el Ejército de Toledo, en la madrugada de hoy, se ha lanzado a una embestida a fondo con dirección Este, partiendo de la carretera de Extremadura y dirigiendo sus flechas hacia la de Andalucía.

Bien es verdad que esto se parece muy poco a la guerra, más que nada es una carrera de velocidad, en la que los rojos se embalan hacia adelante y nosotros les seguimos pisándole los talones.

No iba mediada la tarde, y las fuerzas que manda el general Saliquet habían rebasado ya los treinta kilómetros de profundidad en su avance, en un frente de más de cincuenta.

Millares de prisioneros y baterías enteras que enarbolan bandera blanca. Esto es una verdadera carrera triunfal y entre los pueblos tomados figuran Colan, Guadamur, Checa, Almonacid y otros de mucha importancia. También se ha tomado Villanueva. Esto está a punto de terminar. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!

### Ha sido nombrado alcalde de Valencia, el señor Barón de Carcer

Burgos.—Esta noche, al salir el gobernador civil de Valencia, señor Planas de Tover, de visitar al señor ministro de la Gobernación, participó a los periodistas que éste había nombrado alcalde de Valencia al señor Barón de Carcer, y que oportunamente se daría a conocer la composición del resto de la Corporación municipal de dicha ciudad.

### La prensa portuguesa sigue haciendo resaltar la importancia del acuerdo hispano-portugués

Lisboa.—El ingeniero Silva Dias, jefe de los Servicios de Información de prensa del secretario de Propaganda Nacional, ha recibido del Fuehrer Canciller, Adolfo Hitler, la Encomienda del Aguja Blanca de Alemania.

Lisboa.—El periódico "Diário Da Manhã", refiriéndose al tratado hispano-portugués, dice que éste es un hecho de importancia capital para las dos naciones de la península, correspondiendo a la trayectoria de la política exterior marcada por Salazar, como es huir de las cuestiones europeas y mantener firmemente la amistad peninsular desarrollando las posibilidades de poderío en el Atlántico.

### Visitas al ministro de la Gobernación

Burgos.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha sido cumplimentado por los Gobernadores de Valencia, de la Coruña y por don Manuel García Viqueles, que a su regreso de Roma se ha posesionado provisionalmente de la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda.

También ha sido cumplimentado por don Manuel Aznar.

Orden moral, orden social, orden sanitario; son las consignas de los países triunfadores.

# El desarrollo de la ofensiva

Córdoba.—La ofensiva nacionalista progresa a pasos agigantados. (D.N.B.)

Córdoba.—En el frente de Córdoba han sido sorprendidos los bolcheviques ante la ofensiva nacionalista, que esperaban sería iniciada en el frente de Madrid o de Valencia.

El ataque se extiende desde Sierra Morena a Sierra Nevada, o sea en un frente de 350 kilómetros.

Las operaciones han sido iniciadas por una corta y violenta preparación artillería apoyada por las fuerzas aéreas.

El adversario ha sido rechazado inmediatamente, según las noticias recibidas hasta ahora, pues el ataque les ha cogido completamente de sorpresa. El frente ha sido arrollado y el objetivo de los ataques es hasta ahora desconocido.

La infantería nacionalista ha atacado las primeras líneas enemigas, que han cedido a la primera presión. El avance es ya desde el

primer momento de 8 kilómetros. La población de las localidades libertadas acoge a los nacionales con un entusiasmo indescriptible, sobre todo porque los bolcheviques de esa región han cometido los más odiosos crímenes. (D.N.B.)

Bilbao.—Esta mañana, a las cinco, se han reanudado las operaciones militares en el sector de Córdoba.

Gracias a las unidades motorizadas, han entrado en acción los Cuerpos de Ejército marroquí, y el andaluz.

El avance es de una rapidez fulminante, especialmente a causa de la insignificante resistencia ofrecida por el adversario.

Las fuerzas nacionalistas se encuentran a las ocho de la mañana frente a Almadén.

Unos destacamentos están encargados de distribuir víveres entre la población, mientras otros limpian de cartuchos rojos los muros de las casas. (D.N.B.)

Bilbao.—Se ha sabido, en relación con la rotura del frente del Centro, cerca de Toledo, que las tropas del Cuerpo del Maestrazgo y las Brigadas de Navarra, lo han conseguido entre Guadamur y Argés, a unos 15 kilómetros al sur de Toledo.

La ofensiva fué apoyada por enorme cantidad de material de artillería, y las tropas nacionalistas consiguieron avanzar en pocas horas en una profundidad de 10 kilómetros.

El ataque principal iba dirigido hacia el Oeste, quedando cubierto el flanco izquierdo nacionalista por el río Tajo.

Se han empleado en este frente unos 100.000 hombres de los mejor armados, pertenecientes a fuerzas motorizadas en gran parte.

El enemigo apenas ha ofrecido resistencia, en vista de esta superioridad, y hasta ahora, las tropas nacionalistas no han sufrido ninguna baja.

Se ha limpiado totalmente de enemigos una zona de 50 kilómetros alrededor de Toledo. (D.N.B.)

En interés del mejor servicio de Auxilio a Poblaciones liberadas, los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero y los mismos extranjeros, deberán ser preferentemente en especies.

Un diputado laborista inglés ha tenido la humorada de "exigir," el restablecimiento de la independencia de Checoslovaquia

El Subsecretario de Estado de Inglaterra declara categóricamente que no se estudia la posibilidad de un boicot económico contra Alemania

París.—Mañana se reunirá la Cámara y el Senado. Se cree que el viernes tendrá lugar la última sesión antes de las elecciones presidenciales. La Cámara se aplazará hasta el 11 o 12 de Mayo.

Según comunica "Excelsior", el presidente del Consejo de ministros, Da-ladier, pronunciará el miércoles su discurso sobre política exterior. (DNB.)

París.—En el Consejo de Ministros, reunido esta mañana en el Eliseo bajo la presidencia de Lebrun, el ministro de Relaciones Exteriores, Bonnat, haciendo su acostumbrada exposición sobre la situación internacional, comentó el discurso del Duque, y el Consejo de Ministros debe establecer los términos del discurso que el presidente del Consejo pronunciará el miércoles próximo. (Stéfani.)

Londres.—El vizconde Gort, jefe del Estado Mayor imperial británico, saldrá mañana en avión para Francia, acompañado de oficiales superiores del Estado Mayor.

El vizconde Gort fué invitado por el general Gamelin a asistir a las maniobras del Ejército francés e inspeccionar la línea Maginot.

En los círculos políticos británicos se cree que esta visita servirá de pretexto para unas conversaciones entre los Estados Mayores. (Stéfani.)

Londres.—Un diputado conservador ha preguntado a Chamberlain en la Cámara si el Gobierno estaba estudiando la posibilidad de un boicot económico contra Alemania.

El subsecretario de Estado, Butler, contestó con una clara y categórica negativa. (DNB.)

Londres.—Contestando a la pregunta hecha por un diputado laborista sobre si consideraba válida la declaración anglo-germana del 29 de Septiembre, Chamberlain ha dicho en la Cámara que nada tenía que añadir a sus manifestaciones del 17 de Marzo.

Respondiendo a una interpellación sobre si tenía propósito de entrevistarse con Hitler, ha contestado que cree que semejante entrevista no conduciría a ningún fin provechoso. (DNB.)

Londres.—Chamberlain ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes, en relación con el acuerdo económico rumano-alemán, que Rumania ha informado al Gobierno inglés de que el citado convenio no contiene ninguna cláusula militar y de que la nación rumana no ha renunciado a su independencia económica. El volumen de su comercio y la intensificación de relaciones comerciales entre los dos países son cuestiones a las que el Gobierno inglés atribuye la mayor importancia.

El presidente del Consejo ha hablado de la decisión adoptada por el Gobierno británico de enviar una delegación comercial a Rumania.

"El Gobierno rumano—ha dicho— muestra dispuesto a recibirla y declara expresamente que el acuerdo que acaba de concertar no va dirigido contra ningún país.

Antes de sacar conclusiones definitivas, hay que esperar el desarrollo de la situación." (DNB.)

Londres.—Mañana se celebrará en la Cámara de los Lores un debate sobre política exterior, a consecuencia de la moción presentada por un diputado laborista, que exige el restablecimiento de la independencia de Checoslovaquia. (DNB.)

Ni Chamberlain admitirá ni Eden tornará parte del Gobierno

SE HABLA DE UN PROBABLE SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO PARA LA EDUCACION FISICA DE LA JUVENTUD

Londres.—Duff Cooper, ex primer lord del Almirantazgo, acaba de pedir en Londres, en un discurso, la constitución de un Gabinete de base más amplia que el actual y la de un Consejo restringido en el seno del Gobierno.

Se ha pronunciado también en favor del servicio militar obligatorio y ha declarado que Inglaterra no debe olvidar a la URSS cuando se trate de estudiar las posibilidades de un conflicto armado, ya que Rusia es una de las potencias más fuertes del mundo y posee reservas casi inagotables de hombres y material.

"Actualmente—ha terminado el orador—, los Estados Unidos se interesarían más que nunca en un conflicto y colaborarían, probablemente, mucho más aprisa que en otras ocasiones." (DNB.)

Londres.—El periódico "Evening Standard" se opone energicamente a los rumores de una posible dimisión de Chamberlain, que hablan de la entrada de Eden en el Gabinete y de la convocatoria de nuevas elecciones.

El diario inglés declara que ni Chamberlain dimisión ni Eden formar parte del Gobierno, hacerlo sería una insensatez, ya que en Italia se desconfiaba, aún más que en Alemania, de Eden, y nadie quiere nuevas elecciones. El que menos las desea es el partido laborista.

"Star" declara, por el contrario, que han aumentado las divergencias en el seno del Gabinete a causa de la oposición de sir John Simon y de Hore Belisha al servicio militar obligatorio.

La Agencia Reuter habla hoy de un probable servicio militar obligatorio para la educación física de la juventud. (DNB.)

Mussolini contesta al telegrama de felicitación de Hitler

Roma.—Mussolini ha contestado como sigue al telegrama de felicitación que le envió el Führer:

"Yo os agradezco vuestro mensaje y vuestro telegrama con motivo del 20.º aniversario del advenimiento del Fascismo. Una nueva concepción de la vida en nuestros dos movimientos revolucionarios destinados a reemplazar la política reaccionaria y conservadora del viejo mundo y a suprimir al mismo tiempo los peligros de la ideología bolchevique. Ello no puede dejar de ser favorable para nuestros pueblos y constituir una aportación al desarrollo pacífico de la cultura europea sobre nuevas bases. (DNB.)

La justicia de la nueva España

Un Consejo de guerra celebrado en la plaza de Barcelona ha condenado a la pena de muerte a José Villadecans, al que se le han probado los siguientes hechos:

Es vecino de Manlleu, de cincuenta y cinco años, casado, casero. Fué un significado miembro de la C. N. T. y de la F. A. I. y elemento destacado en el Comité revolucionario de Manlleu, considerándose en la región como uno de los más siniestros tipos. Estaba en el mencionado Comité el día en que fué asesinado en el propio local el jefe de los Requetés don Pedro Pujol, al que hizo sufrir antes de matarle un doloroso martirio. El proceso manifestó, a través de sus declaraciones, que él mismo contribuyó a la muerte del señor Pujol a culatazos. Participó asimismo en numerosos asesinatos, y de una manera concreta en el de los hermanos don Pedro y don Esteban Ruviera, a los que martirizó bárbaramente antes de quitarles la vida, haciéndoles tragar balas de pistola.

Un Consejo de guerra celebrado en la plaza de Terragona ha condenado a muerte a Salvador Domingo Papiol (a) "Subastiano", al que se le han probado los hechos siguientes: Actuaba como elemento destacado en el seno de la C. N. T. desde 1930, manteniendo una significación extremista. Al iniciarse el Movimiento se incorporó a las milicias de aquel Sindicato, tomando parte activa en robos, saqueos y detenciones. Fué consejero de Defensa del Ayuntamiento y formó parte del Comité rojo del pueblo. Intervino en el incendio de las imágenes y de los objetos de culto de la iglesia de Mas de Lloréns y de la de Selono. Tuvo intervención directa en el asesinato de una mujer conocida por la Raimunda en Villanueva y Geltrú, a la que dejó por muerta abandonada en medio de la carretera. Esta mujer fué auxiliada por unos transeúntes, que la condujeron al hospital de dicho pueblo. Cuando el procesado se enteró, acudió con un grupo de milicianos a aquel centro benéfico, llevándose a la víctima y conduciéndola a un lugar desconocido.

Pocos días después apareció dicha mujer asesinada, así como otras varias personas de su familia.

Frontón Tormes TELEFONO 1352 QUINIELAS JUGADAS DOMINGO TARDE 1.ª - 4.2 a 18 pesetas. 2.ª - 6.4 a 16 » 3.ª - 6.3 a 34 » 4.ª - 6.2 a 21 » 5.ª - 6.4 a 57 » 6.ª - 2.1 a 179 » 7.ª - 2.6 a 39 » NOCHE 1.ª - 1.4 a 22 pesetas. 2.ª - 2.3 a 83 » 3.ª - 2.1 a 107 » 4.ª - 1.3 a 61 » 5.ª - 3.1 a 74 » LUNES TARDE 1.ª - 5.1 a 32 pesetas. 2.ª - 3.6 a 61 » 3.ª - 6.2 a 30 » 4.ª - 3.2 a 43 » 5.ª - 6.5 a 35 » 6.ª - 2.3 a 85 » NOCHE 1.ª - 6.4 a 30 pesetas. 2.ª - 3.2 a 45 » 3.ª - 5.6 a 24 » 4.ª - 4.2 a 51 » 5.ª - 6.3 a 16 » Las funciones dan comienzo a las 6 tarde y 10 1/4 noche, excepto los domingos, jueves y días festivos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4 Publicidad R. E. I.

Los electivos de la aviación militar soviética

Riga.—La Agencia Central-europa ha obtenido algunos informes fidedignos sobre el estado de las fuerzas aéreas soviéticas a mediados del 1938. En esta fecha la aviación militar rusa se componía de 615 divisiones aéreas, divididas a su vez en brigadas, escuadras y escuadrillas. La mitad de estas 615 divisiones se compone de aparatos de bombardeo. La aviación propiamente de operaciones se compone de 60 brigadas. De éstas, cinco prestan servicio en la bahía del Báltico, cinco en el Mar Negro y cinco en Arcángelo. Estas 15 divisiones están destinadas a operar en estrecha relación con la Marina de guerra. Para cubrir las necesidades del Ejército existen 65 divisiones aéreas independientes. Rusia dispone de 16,000 aparatos, aunque, en realidad, el número de aparatos útiles no pasa de 5,500 de primera línea y 2,500 de segunda.

El litigio fronterizo entre Eslovaquia y Hungría

Budapest.—Hoy ha celebrado su primera sesión la delegación eslovaca que ha venido a esta capital para arreglar el litigio fronterizo pendiente entre Hungría y Eslovaquia.

Esta delegación está presidida por el secretario de Estado del Ministerio eslovaco del Exterior, Zvekovce. Por parte húngara lleva las negociaciones el representante permanente del Ministerio de Negocios Extranjeros de Budapest, Woernle. (DNB.)

SEÑORA de cincuenta años de edad se ofrece para servir a señora sola, caballero o sacerdote. Informar, Pilar Veras, Barrio Blanco, 28 (Pizarrales), Salamanca. 2-1

PANTALONERÍA, se necesita, práctico en pañal y ropa, cuenta con toda clase de maquinaria para trabajar. Penadería de Pablo Gómez, en Machacón. 3-3

MARIA F. MARTÍN Practicante y Profesora en Partos Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta. Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde Generalísimo Franco, núm. 72, prel. 3-3

CAFE - CAFE - CAFE MALTA LAS CINCO ROSAS EXACTO AL CAFE TOMELLO Comprando un kilo, se regala un paquete de 250 a 500 gramos. Resulta el kilo en 5,00 pesetas. Rúa, número 18, Despacho, Salamanca. Fabrica, Paulina Harriel, 59, Despacho central, Montero Calvo, 38 y 40, Valladolid Fabricante con ocho años de práctica en Madrid TOMAS ALONSO MARTINEZ Fida para el exprés PESOS APROXIMADOS

Los miembros de la misión española son objeto, en Italia, de constantes manifestaciones de entusiasmo

Litoria.—Los miembros de la Misión falangista, visitaron esta mañana Litoria, siendo vivamente aclamados por la multitud, que improvisó una vibrante manifestación hacia la nación amiga.

Después de haber asistido al desfile de los destacamentos de la Milicia, los miembros de la Misión española, visitaron otros centros del agro pontino redimido, siendo acogidos en todas partes con calurosas manifestaciones de simpatía, por parte de las poblaciones. (Stéfani.)

"BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

ORDEN RELATIVA AL SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: DEFENSA NACIONAL: Decreto nombrando comandante general de la Escuadra, al contralmirante habilitado para vicealmirante, don Manuel Moreu Figueroa.

Otro derogando el decreto número 382 y desligando los mandos de la Armada en dos agrupaciones, que se denominarán "Escuadra Nacional" y "Jefatura del Litoral de Levante".

Otro nombrando jefe del Litoral Marítimo de Levante, al Contralmirante don Ramón Agacino Arma.

Otro disponiendo que el contralmirante don Francisco Moreno Fernández, quede para eventualidades del servicio.

GOBERNACION: Orden relativa al Servicio Social de la mujer. Podrá solicitar la exención toda mujer que habiendo salido de la zona roja con posterioridad al 11 de Octubre de 1937, y que en 18 de Julio del 36 se hallase prestando servicios remunerados en entidades o particulares.

Las mujeres que pretendan acogerse a estas excepciones, enviarán la oportuna documentación.

La Exposición de Arte Misionero que se prepara en el Vaticano para 1942

Roma.—En el Instituto de Estudios romanos, monseñor Celso Costantini, secretario de la Congregación de Propaganda Fide, ha hablado sobre la Exposición de Arte misionero en el Vaticano.

El orador ilustró ampliamente el programa de la Exposición de arte misionero que se organizará en el Vaticano, coincidiendo con la Exposición Universal Italiana de 1942.

La Exposición Vaticana estaba organizada para el 1940, pero habiendo estallado el conflicto chino-japonés, pareció oportuno aplazarla, porque las Misiones en aquellos dos países pudiesen participar en la Exposición. Hay que recordar que en 1942 Italia organizará la Exposición Universal de Roma, en la cual tomará parte la Santa Sede con una Exposición Católica.

El Papa Pío XI, deseando que los dos Exposiciones, la Universal y la Vaticana, se organizaran y surgiesen en un mismo espíritu de alta comprensión y colaboración, aplazó para 1942 también la Exposición Vaticana. Su sucesor, Pío XII, aprobó este programa y dió orden de continuar la organización de la Exposición. Por primera vez—dijo el orador—se verán reunidos en una amplia Exposición los productos artísticos de los países de misión, países de antigua civilización y países de pueblos primitivos.

Junto con la Exposición de Arte Misionero indígena, se organizará una Exposición del arte de la Iglesia de rito oriental: iconos, trabajos en oro, vestuario litúrgico, etc. (USI.)

El Senador norteamericano Borah exterioriza su satisfacción por la solución pacífica del problema de Memel

Por el acuerdo concertado con Eslovaquia—dijo—Hitler, ha garantizado la independencia del país.

Washington.—El senador Borah ha exteriorizado ante un pequeño grupo de periodistas su satisfacción por la solución pacífica del problema de Memel, por el acuerdo comercial germano-rumano y por el concertado con Eslovaquia, con el cual ha garantizado Hitler la independencia del país.

Borah ha manifestado que pensaba pronunciar una conferencia de un cuarto de hora ante el micrófono de la "National Broadcasting Co.", para protestar energicamente contra la agitación que reina en los Estados Unidos a consecuencia de los recientes acontecimientos europeos y advertir al pueblo y al Gobierno a fin de que no se mezclen en los mismos. Los métodos utilizados para liquidar los asuntos europeos no interesan a los Estados Unidos. Si la continua agitación realizada en este lado del Atlántico llevara a los Estados Unidos a una guerra, las consecuencias para el pueblo americano, serían el caos económico y finalmente la ruina total. (DNB.)

En Madrid, los culpables de la guerra están viviendo horas de intenso nerviosismo

Ayer hablaron, desde el micrófono de Unión Radio, varios miembros de la Junta de Defensa, aconsejando serenidad y disciplina

Madrid.—Ayer, a las diez de la noche—las once, según el horario rojo—hablaron desde el micrófono de Unión Radio varios miembros de la Junta de Defensa y de las Agrupaciones Socialista y de la U. G. T.

El tema de todos los discursos fué el intenso nerviosismo que se nota en algunos miembros de dichas agrupaciones ante el vertiginoso avance del Ejército nacional.

Los oradores se dedicaron a recomendar serenidad y confianza en la Junta de Defensa.

Fidieron también que la evacuación de Madrid se haga del modo más ordenado posible.

Bilbao.—El Consejo de Defensa de Madrid se encuentra reunido en sesión permanente para preparar, según parece, la evacuación de la capital.

Vuelvo a decir que han ocurrido choques entre los comunistas y los partidarios del Consejo de Defensa. (DNB.)

San Juan de Luz.—Comunican de Madrid que el, así llamado, "ministro de Justicia", San Andrés, ha presentado su dimisión. (DNB.)

Población y extensión del nuevo estado eslovaco

Bratislava.—Consumada la disgregación del artificial mosaico de la República checoslovaca, construida por el arte de biribiríoloque del Tratado de Versalles, y formulada la declaración de independencia por los eslovacos, se ha formado en el sector oriental de Europa un nuevo Estado, de 45,000 kilómetros cuadrados de superficie, es decir, un poco mayor que Suiza.

Sobre esta tierra, menos densa en población que la de la Confederación helvética, viven unos tres millones de habitantes; de los cuales son eslovacos 2,2 millones, en tanto que el resto está constituido, según el censo de 31 de Diciembre de 1938, por grupos de población alemanes (128.000), judíos (87.000), magiares (67.000), ucranianos (79.000), checos (52.000), moravo-eslovacos (42.000) y gitanos (27.000).

El número de eslovacos repartidos por el mundo se calcula que asciende a cuatro millones.

Según dice la Agencia Central-europa, existen colonias eslovacas, poco numerosas, en algunos países de Europa (50.000 en Francia, 70.000 en Yugoslavia) y en América del Sur (3.000). La colonia más numerosa, que cuenta aproximadamente un millón de eslovacos, vive en los Estados Unidos. Justamente, estos últimos fueron los firmantes del acuerdo de Pittsburgh, que garantizando la autonomía de la nación eslovaca, permitió la formación del desaparecido estado checoslovaco. (Centraleuropa.)

Auxilio a poblaciones liberadas

Burgos.—Se han recibido los siguientes donativos con destino a la Suscripción de Auxilio a Poblaciones Liberadas:

Comisión de Auxilio a Cataluña, de Tetuán, 3.310,30 pesetas.

Los modestos habitantes de la isla de Ons (Ayuntamiento de Bueu), de Pontevedra, envían la cantidad de 166,25 pesetas.

Un nuevo record mundial de velocidad para aviones ligeros

Berlin.—El pequeño avión "Student", de las fábricas Ruederd de Rangsdorf, cerca de Berlín, estableció ayer un nuevo record mundial de velocidad para aviones ligeros entre Bremen y Schwesin.

El avión, equipado de un motor "Zuendart", de cincuenta caballos solamente y a bordo del cual iban dos pilotos, ha cubierto una distancia de 1.000 kilómetros en cinco horas y cuarenta y ocho minutos.

Habiendo alcanzado una velocidad media de 171,95 kilómetros por hora, ha superado en casi 30 kilómetros el record alcanzado por el extranjero de 144 y 148 kilómetros por hora.

Este nuevo record es al mismo tiempo un record del nuevo motor "Zuendart", de dos litros, que no consume más que diez litros de esencia por 100 kilómetros. (DNB.)

LEA USTED "EL ADELANTO"

Exposición del Libro Alemán en el Salón de Actos del Colegio de Nobles Irlandeses Abierta el martes, 28, y miércoles, 29 de Marzo Horas de visita: de 11 a 14 y 17 a 21

Banco Mercantil SALAMANCA Capital 15.000.000 de pesetas Desembolsado 8.400.000 RESERVAS Fondo de reserva 7.500.000 Fondo de Previsión 11.000.000 Fondo de amortizaciones de inmuebles 100.000 OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO Cuentas corrientes y de depósito con interés, en moneda nacional y extranjera. Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales. Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo. Descuentos y negociaciones de letras documentarias o simples. Aceptaciones. Domiciliaciones. Anticipo sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc. Negociaciones de moneda extranjera. Negociaciones y cobro de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de valores en todas las Bolsas. Canjes y conversión de títulos. Depósitos de valores en custodia. Suscripciones a empréstitos. Cajas de seguridad para particulares y CAJA DE AHORROS Casa Central: SANYANDER SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barruelo, BURGOS, Cabezón de la Sal, Cacabelos, Corvera del Río Piñuerga, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, LEON, Ledrada, Llanes, Nueva (Asturias), PALENCIA, Paredes de Nava, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinoso, Sahagún, SALAMANCA, Salas de los Infantes, Sanibáñez de Béjar, Santaña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan, Villadiego. TIPOS DE INTERES Los fijados por la Orden circular del Ministerio de Hacienda fecha 25 Noviembre 1938 OFICINAS: GENERALISIMO FRANCO, NUMERO 41

POMADA CEREO Crema cremadora, herpes, SABAÑONES ULCERADOS. Venta en Farmacias

CREMA Celacos



Pliego de bases para la provisión de la plaza de Recaudador de este Excmo. Ayuntamiento, formada por la Comisión de Hacienda

Por el plazo de veinte días a partir de la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, se abre un concurso para proveer el cargo de Recaudador de Arbitrios Municipales de este excelentísimo Ayuntamiento.

Los solicitantes presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento sus instancias con los documentos justificativos de méritos que estimen pertinentes.

Se admitirán todas las proposiciones que mejoren disminuyendo el premio de cobranza del período voluntario por el que sale este concurso, rechazándose de plano todas aquellas cuya cuantía sea superior y las que no se avengan al límite de fianza.

En igualdad de condiciones, si entre los concursantes que presenten las mejores proposiciones, se encuentra un Caballero Mutilado, éste será preferido a los demás.

El excelentísimo Ayuntamiento, supuesto que se trata de la provisión de un cargo cuyo titular ha de merecer la confianza de la Corporación entera, apreciará, libre y discrecionalmente, dichas proposiciones de rebaja en el premio de cobranza, así como los méritos alegados. Se reserva en todo caso la facultad de declarar desierto el concurso si estimase oportuno nombrar a ninguno de los solicitantes.

Los concursantes, obligadamente han de acreditar no haber pertenecido a ninguno de los partidos políticos que formara el llamado frente popular, y su adhesión incondicional al Glorioso Movimiento.

Los derechos y obligaciones del Recaudador en quien recaiga el nombramiento, se ajustarán a las siguientes:

1.ª Tendrá a su cargo la cobranza voluntaria de las exacciones municipales de repartimiento general de utilidades, inquilinato, rodaje y arrendamientos, conciertos de carnes y bebidas en la zona libre y demás que figuren en presupuesto, que sean objeto de padrón y cuya cobranza deba hacerse por medio de recibos honorarios.

Esta cobranza se hará a domicilio, justificándose por el Recaudador, con la notificación firmada por el interesado, que la presentación se ha hecho por lo menos una vez.

El pliego de cargo de valores anual asciende aproximadamente a CIENTO OCHENTA MIL PESETAS (180.000). También está obligado a encargarse de la recaudación de cuantías otras impositivas estimase conveniente el Ayuntamiento de acuerdo con las condiciones que se estipulan.

2.ª El premio que se fija para la cobranza voluntaria de la recaudación es el TRES POR CIENTO de la entrega que verifique en las Arcas Municipales.

3.ª Prestará fianza en la Caja General de Depósitos o en la Municipal, de DIEZ MIL PESETAS en efectivo metálico o en valores de la deuda amortizable del Estado, computándose su valor en la forma determinada en el artículo 11 del Reglamento de 2 de Junio de 1924 para los contratos municipales.

Bajo ningún concepto podrá darse la posesión del cargo sin que antes hubiere constituido la fianza.

La fianza constituida quedará afectada a las responsabilidades del cargo, así como de actos u omisiones propias del Recaudador como de sus auxiliares o agentes.

4.ª Los ingresos se verificarán de conformidad, bajo cargamento en la Depósito Municipal.

5.ª Sin perjuicio de las liquidaciones extraordinarias que podrá exigirse por los órganos de la administración municipal, estará obligado inexcusablemente a rendir cada trimestre cuenta justificada de cargo y data de la recaudación voluntaria a su cargo.

6.ª Quedará facultado el Recaudador para nombrar los agentes y demás personas que coadyuven a su gestión, previo refrendo de la Alcaldía, pero bajo su exclusiva responsabilidad y sin que obtengan personalidad alguna para con el Ayuntamiento.

7.ª Afectará al Recaudador Municipal todo lo dispuesto sobre indemnizaciones de los funcionarios públicos en general y las ciudades en el artículo 9.º del Reglamento de 2 de Julio de 1924.

8.ª El plazo de duración de esta recaudación será el de un presupuesto, pudiendo prorrogarse este concurso por dos o más años, previo acuerdo de ambas partes, si así lo estimara conveniente, viniendo en este caso el Recaudador obligado a la cobranza voluntaria de los Arbitrios Municipales por el importe que figure en cada uno de los presupuestos vigentes mientras esta recaudación dure.

9.ª Todo cuanto se refiera a procedimiento recaudatorio, reposición de fianzas, responsabilidades, así como lo no previsto en estas bases, se estará a lo dispuesto en el Estatuto de Recaudación y apremio de 18 de Diciembre de 1928.

Los gastos de inserción del anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia y en los dos periódicos provinciales, y todos los demás que sean obligatorios y legales realizar, serán de cuenta del adjudicatario.

Ciudad Rodrigo, a 23 de Febrero 1939. III Año Triunfal.—La Comisión. 1-1

Doctor Infante Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 44. - Tel. 2033

Dr. Manuel Martínez Gómez Ex residente del Sanatorio del Guadarama y de la Enfermería para Tuberculosos de Chamartín (Madrid)

APARATO RESPIRATORIO RAYOS X RADIOGRAFIAS EN GENERAL Consulta: A las 12 Plaza Gabriel y Galán, número 1. (Plaza Casa de Socorro). Tel. 2029



La procesión de Jesús Nazareno

Con motivo del traslado procesional del paso de la ilustre y venerable Congregación de Jesús Nazareno desde la iglesia de San Julián a la Catedral y su regreso al primer templo, Salamanca se manifestó con profundo fervor religioso acompañando a Jesús Nazareno hasta la Catedral.

La procesión salió a las seis de la tarde, marchando en primer lugar la Cruz Redentora. A continuación las filas procesionales, en las que figuraban los hermanos de la Congregación.

Daban guardia al paso una sección de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y detrás la presidencia, formada por el Prefecto de la Congregación, don Antonio Blázquez Madrid; los hermanos don Carlos Romo y don Germán Pedraz, y los mayordomos, doña Josefa y don Pedro García Villa Hernández; don Máximo Aparicio Cirujano y don Fernando Márquez Conde. También figuraban en la procesión representaciones de todas las Cofradías y Congregaciones.

Cerraba la procesión la banda de cornetas y música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, desfilando por la Plaza del Mercado, Poeta Iglesias, calles de Quintana y de la Rúa, entrando en la Catedral.

El templo estaba completamente lleno de fieles y en el Presbiterio ocuparon la presidencia los excelentísimos señores Gobernadores militar y civil, Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Alcalde de Salamanca, presidente de la Diputación y una comisión de jefes y oficiales de las fuerzas de la guarnición.

También se encontraban representaciones de todos los organismos oficiales. Se expuso solemnemente el Augusto Sacramento del Altar, y después de rezada la Estación y el Santo Rosario, ocupó la Sagrada Cátedra el Padre Esteban, de la Orden Carmelitana.

Antes de la exposición de su magnífica oración sagrada hizo la declaración expresa de su admiración por los flechas, porque el espíritu católico de éstos se revela constantemente con la mayor fortaleza y amor a nuestra Santa Religión.

Después expuso la tesis del sermón, demostrando que Cristo es Dios y Hombre y redentor de la humanidad.

Fue un discurso de profunda substancia teológica, y al terminar invocó a Jesús Nazareno, pidiendo su divina intervención para la inmediata pacificación de España sobre las bases de la Religión y el augusto sentimiento de la Patria.

Seguidamente el Reverendo Prelado de la Diócesis resermonizó con la mayor solemnidad el Sacramento de la Eucaristía.

Se volvió a organizar la procesión para trasladar el paso de Jesús Nazareno a la iglesia de San Julián.

Desfiló por el mismo orden que hemos dicho, y la primera presidencia la constituían el Prefecto de la Congregación, los mayordomos y los hermanos ya dichos.

La segunda presidencia estaba constituida por el Reverendísimo Prelado y los muy ilustres señores don Santiago Prals y don Santiago Valls. Detrás iba la presidencia civil, formada por las autoridades ya dichas y por el secretario particular del Gobernador civil. Proseguía el pueblo de Salamanca que, hasta llegar a la Plaza Mayor, cantó el coro "Perdona, Señor, a tu pueblo".

Recorrió las calles de la Rúa, Corriño, entrando en la Plaza Mayor, cuyos arcos estaban iluminados, como asimismo toda la fachada de la Casa Consistorial.

La presidencia pasó al balcón central del Ayuntamiento, desde donde presenció y rezó el solemne Via-Crucis, que dirige el Prefecto de la Congregación de Jesús Nazareno, don Antonio B. Madrid.

Las Estaciones del Via-Crucis estaban situadas en los puntos que ya indicamos en nuestro número del sábado, y al terminar este Santo Ejercicio se hizo el desfile.

El Via-Crucis fue de honda emoción religiosa y el pueblo que estaba congregado allí lo rezó fervorosamente.

Los actos religiosos de la Catedral, así como el Via-Crucis en la Plaza Mayor, fueron retransmitidos por la emisora Inter-Radio Salamanca.

El director artístico don Guzmán Gombau, desde el micrófono instalado en el balcón central del Ayuntamiento, fué dando cuenta de todos los detalles de la llegada de la procesión y Via-Crucis, felicitando una vez más a todo el personal de la emisora por su gran acierto.

AVISO

Ruego nuevamente sea depositada la correspondencia en los buzones completamente abierta, pues el tiempo empleado en abrirla para su censura es causa de algún retraso su llegada a destino.

Únicamente están abiertas el tiempo empleado en el recorrido del buzón donde sean depositadas hasta el Negociado de Censura; una vez censuradas, está ordenado sean cerradas y curadas.

Salamanca, 27 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Comandante Jefe, José Vicente Polo.

Dr. Julio Pérez Martín MATERN Y PARTO CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 21.—Teléfono 1233

NOVILLOS EN PEÑARANDA

Habíamos oído eso de toros "pasados por agua", pero este festival taurino a beneficio de Prentes y Hospitales, que nos ofreció el Caballero Mutilado alférez Martínez, y que hubo de suspenderse el domingo pasado por el frío intenso, se celebró en la tarde de hoy, durante una nevada constante, propia de una película cinematográfica.

Y el público acudió a la Plaza y "aguante" los cuatro novillos de Maximiliano Sánchez, de Tevera de Abajo, en medio de copitos blancos que atraían la atención por la novedad.

Presidieron, el alcalde señor Cedrón, el Comandante Militar de la Plaza, capitán Garcés y las demás autoridades locales.

Y con esta temperatura—el espectador no corre—parecemos ambulantes, pues cada tercio lo vemos desde un sitio distinto.

En el primero anotamos unos lances muy camperos y pincheros de Coquilla, que errancan las primeras "calurosas" palmas.

Bien pareado el bicho, pasa a manos del torero charro, que realiza una faena con inteligencia y valor, instrumentando passes muy toreros por lo alto, de pitón a rabo y algún rodillazo, para terminar de un pinchazo del que se echa el novillo después de un certero descabello a pulso. (Ovación).

Al segundo le toma de capa Boni, que le tora bien, con su gracia exquisita. Con la muleta, una faena inteligente, llegando a la muerte el novillo incierto y no cuajando la faena el lidiador.

Con el pinchazo, entrando bien, seña un pinchazo bueno. Con otro a paso de banderillas, se deshace del difícil novillo y hay palmas fibias. ¡Naturalmente!

El tercer sale con ganas de pelea y acusa bravura. Domingo Fernández, que le toma con temple y esencia torera, da una medias verónicas preciosas y unos faroles que lucen sobre la nieve. Escucha merecidas palmas.

En otro tiempo da dos gaoneras lindísimas, que descubren al debutante.

Con la muleta hace una buena faena, que destaca la desgracia que tuvo con el estoque, por cubrirse el morlaco al armar.

En el cuarto, sustituyendo a Maguítas, tomó el capote Paco Valdés, un torero menudo y joven, que a fuerza de temple y valor, dió unas verónicas muy sobrias y dos revoleras magníficas. Con la muleta, sin perder la cara, realizó una faena bonita, en la que se adormó con molinetes y toros con la izquierda y todo.

Y como el toro, llegó a la hora de la muerte como sus hermanos, tosco e inquieto, tuvo que pinchar más de una vez, terminando con un certero descabello a pulso, que se ovacionó mucho.

En un día de sol, verdadero acicate de nuestra fiesta, los toreros hubieran dado alguno el "do de pecho", porque Jaime Coquilla, el mejor en conjunto, con todo lo bueno que hizo, hubiera lucido el doble, y Boni, con su deseo, habría llevado la lidia más lenta y más sabrosa.

No se puede juzgar en una tarde así a Domingo Fernández, ni a Paco Valdés, pero hemos sacado una grata impresión de la labor de ambos, que hacen, porque pueden, más que lo que vimos entre la copiosa nevada con que nos obsequió el cielo, para probarnos de nuestro entusiasmo taurino y patriótico.

SESIÓN DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Bajo la presidencia de don Andrés Pérez-Cardenal, y con asistencia de los vocales don Juan Miranda, don Carlos Romo, don Fermín Querol y don Felipe Gutiérrez, celebró ayer sesión la Comisión gestora de la Diputación Provincial.

Después de leerse y ser aprobada el acta de la anterior, se acordó señalar los días 3, 10, 17 y 24 de Abril para celebrar las sesiones ordinarias, a las once de la mañana.

Seguidamente se conoció de los siguientes asuntos, que integraban el orden del día:

Cédulas personales Informe del Negociado de Cédulas personales proponiendo la aprobación de los padrones del impuesto que para el ejercicio corriente han confeccionado los Ayuntamientos de Peralejos de Abajo, Hórcozo de Montemayor, Calvarrasa de Abajo, Anaya de Alba, Mata de Armuña, Mariño, Pusbila de Veltes, Alhigal de los Aceileros, Bogaño, Herguñuela de Ciudad Rodrigo y San Miguel de Valero. Se acordó aprobar dichos padrones y devolver un ejemplar a cada Ayuntamiento para su exposición al público por el tiempo reglamentario.

Informe del Negociado de Reclamaciones de dicho impuesto proponiendo se condene a varios contribuyentes a ingresar en arcos provinciales las cantidades que adeudan a la Corporación. Aprobado.

Informe de idem proponiendo la anulación de varios expedientes instruidos por la Inspección. Aprobado.

Caminos vecinales Informe del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales en los oficios de los Ayuntamientos de Monsegro y Serradilla del Arroyo, relativos a la liquidación del camino vecinal número 3-39. Se aprobó después de las explicaciones de la Presidencia.

Personal Informe del Negociado de Personal en la instancia promovida por la viuda del que fué portero del Manicomio Provincial, Marcelino de San Victor, solicitando la pensión reglamentaria. Aprobado.

Proyecto de escalafón de funcionarios para el año de 1939. Se acordó su exposición para oír reclamaciones.

Intervención Informe de la Intervención en varias cuentas y facturas. Aprobadas.

Informe de idem en el oficio del director de los Establecimientos interesados la reposición de uniformes de verano del personal subalterno de la Casa de Huérfanos y Manicomio Provincial. Se acordó aprobar dicho informe.

Informe del señor interventor en el oficio de don Francisco Pérez Otero, representante que fué de las Diputaciones castellano-leonesas en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, relacionado con la liquidación definitiva de los gastos. Se acordó aprobar el informe.

Suministros Estado de suministros señalando los precios de los facilitados por los pueblos a las tropas del Ejército y Guardia civil en el corriente mes. Se acordó aprobar los precios y su publicación en el "Boletín Oficial".

Manicomio Provincial Oficios del director médico del Manicomio Provincial participando haber causado baja en el Establecimiento varios enfermos por las causas que cita. Enterada.

Beneficiencia Oficios del director de los Establecimientos y administrador del Hospital Provincial relacionados con la posición de ingreso en dichos Establecimientos de Pilar Payo Escudero, de setenta y cinco años, vecina de esta capital, interesado por el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia. Se acordó quedar enterada, puesto que ingresó la enferma en la Casa de Huérfanos.

Instancias promovidas por Carmen Blanco Martín, vecina de esta capital, Isidora de San Casimiro de la Iglesia, Petronila Macías González, de Cantalapiedra, y María Vicente Herrero, de esta capital, solicitando la entrega de varios niños acogidos en la Casa de Huérfanos y Desamparados. Se accede.

Expedientes de ingreso en el Hospital Provincial y Clínicas correspondientes de Esperanza Baz Martín, vecina de Abusojo; de Jacinta Ríos Guinaldo y Demetrio Griñón González, de La Alberca; de Emilia del Huerto Brañuelas, de Aldearrubia; de Felisa Rebollo Sánchez, de Barrucopardo; de Gregoria Sánchez García, de Béjar; de Consuelo Alonso Araujo y Dionisio Rodríguez Castaño, de Ciudad Rodrigo; de Juan Santos Barrio, de Fregeneda; de Gaspar Morcho López, de Galinduste; de Luisa Merino de los Santos, de Matilla; de

EL INCENDIO DE LA MADRUGADA DE AYER

El fuego ocasionó algunos daños en la sacristía del convento de San Esteban

Sobre las dos de la madrugada de ayer, lunes, se declaró un incendio en la sacristía de la iglesia del convento de Padres Dominicos que, afortunadamente, fué sofocado rápidamente.

El fuego fué advertido desde los primeros momentos por los guardias de Asalto, que se apresuraron a dar aviso a los Padres Dominicos, como asimismo al Parque de Bomberos, llegando inmediatamente el servicio que actuó eficazmente.

También llegaron en los primeros momentos el arquitecto municipal y personal a sus órdenes, una sección de Anti-Gas con un tanque, y fuerzas de la Guardia Municipal, con su jefe.

El fuego ha causado algunos daños en la sacristía, donde afortunadamente pudo localizarse, sin que sepamos las causas del mismo.

Los Padres Dominicos nos ruegan hagamos público su agradecimiento, por los buenos servicios prestados, al señor arquitecto municipal, Cuerpo de Bomberos, Guardia de Asalto y personal de Anti-Gas y en general a todos cuantos intervinieron en sofocar el fuego.

Comisión inspectora provincial del bienestar Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Han sido enviados por esta Comisión Inspectora provincial a la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, las instancias de petición de destinos nacionales a favor de los Caballeros Mutilados siguientes:

Don Lorenzo Fonseca Carreño, que solicita la plaza de agente de Investigación y Vigilancia.

Don Manuel Calvo Marcos, para agente de Investigación y Vigilancia.

Don Florentino Rodríguez Martín, para auxiliar de oficina en la Delegación del Trabajo de Pontevedra.

Don Jacinto Mellado Manzano, para agente montado de Fuentesplada a Alameda (Málaga).

Don Ricardo García Sánchez, para agente montado de Colmenar a Alfanque (Málaga).

Don Juan Bautista Celador, para cartero-peón de Pedro Bernardo a la Carretera (Avila).

Don Pedro García Picado, para cartero-peón de Villagudino a Moronta.

Don Domingo Sánchez Escribano, para cartero urbano adjunto de Irún (San Sebastián).

Don Manuel Martín Benito, para capataz de montes en el Distrito Forestal de Palencia.

Don Juan Alonso Arroyo, para cartero urbano en Beasain (San Sebastián).

En la sesión celebrada el día 27 de Marzo de 1939, la Comisión Inspectora provincial de Salamanca dió colocación a los siguientes Caballeros Mutilados:

Don Francisco Sánchez Rodríguez, para la plaza de alcaide del Ayuntamiento de Peñaranda.

Don Eleno Rodríguez Fernández, para sereno de Cantalapiedra.

Don Francisco Gómez Torres, para encargado del almacén en la fábrica del señor Hijo de Luis Izard, de Béjar.

Don Maximiliano Sánchez Polo, para sereno en la fábrica de don Santiago Rocamora, de Béjar.

Don Florencio Blanco López, para sereno en la Fábrica Industrial Lanera, S. A. (I. L. S. A.), de Béjar.

Don Florentino Sánchez Hernández, para obrero en la fábrica de Sucesores de don Juan José Gregorio, de Béjar.

Don Paulino González Casas, para ayudante del encargado de la fábrica de la Entidad de viuda de Rafael Díaz.

Don Angel de la Riva González, para batanero en la fábrica la T. H. E. S. A., de Béjar.

Don Francisco Berrocal García, para alguacil municipal recaudador de Consumos en Rollán.

Don Gregorio Moreno Plaza, para auxiliar de la Oficina de Colocación Obrera de Ciudad Rodrigo.

Don Vicente Muñoz Hernández, para guardia municipal del Ayuntamiento de Salamanca.

Don Manuel Miñambres González, para mozo del servicio de Limpieza del Ayuntamiento de Salamanca.

Don Mauricio Muriel Polo, para vigilante sanitario del Ayuntamiento de Salamanca.

Salamanca, 27 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Presidente de la Comisión.

COCINERO con amplios conocimientos, indispensable haya trabajado en casas importantes, se necesita. Ofertas detalladas, sólo por escrito, acompañando referencias, a PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Referencia 1261.

SE VENDEN dos yunques, uno pesa 50 kilogramos y otro 74; dos fuelles para fragas, uno nuevo y otro usado. Informarán en Barrio de Currido, Valdivia, 38. También se vende dicha casa. 3-3

REI SALAMANCA CAFES Y CHOCOLATES Kakey PRUEBELOS Y NO TOMARA OTROS GENERALINIMO FRANCO, 35

Ayer se inauguró solemnemente en Salamanca, la Exposición del Libro Alemán

La inauguración de la Exposición del Libro Alemán, que ayer, a las siete y media, se efectuó en el Colegio de Nobles Irlandeses, constituyó una manifestación elocuente de la imponente cultura alemana y a la vez una expresión admirable de la hermandad entre Alemania y España.

A este acto asistieron respetables y distinguidas señoras y señores salmantinas, la colonia alemana residente en Salamanca, el jefe del Partido Nacional Socialista en España, el señor Kroegeer, jefe de Prensa y Propaganda y otras distinguidas personalidades alemanas.

De Salamanca, asistieron el excelentísimo señor Gobernador civil, don Gabriel Arias, un representante del excelentísimo señor Gobernador militar, don Ramón Laporta, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el presidente de la Audiencia, don Manuel del Busto, el rector de la Universidad, don Esteban Madruga, don José Ramos Loscertales, catedrático de Historia de la Facultad de Filosofía y Letras, el director de la Normal, don Juan Francisco Rodríguez, el del Instituto, don Manuel Jerónimo Barroso, secretario particular del gobernador civil, don Aurelio Bueno, y otras personalidades, entre las que se encontraba el jefe del Gabinete de Cancancía del Cuartel general, don Domingo Sánchez.

Puntualmente, a la hora indicada, ocupó la tribuna el señor Timm, quien pronunció el siguiente discurso salmantino:

«Excmas. autoridades, señoras y señores:

Sean mis primeras palabras para saludar a todos, agradeciendo vuestra presencia en este acto que hoy celebramos. La Exposición del Libro Alemán que ahora va a inaugurarse, es un índice de la cultura de nuestro país, que aunque no resume toda ella, aspira a ofrecer al público español, sus principales características. Pero un acto como éste, organizado a base del libro, cuyo valor de todo orden, no es ahora el momento de señalar, tiene, además, un carácter simbólico. El de ser un lazo de íntima unión espiritual entre España y Alemania, que no aspira a resumir en estos momentos. Pero desde hace más de dos años, cuando vuestro país comenzó este Movimiento nacional que hoy se halla próximo a un final victorioso, fué Alemania uno de los pueblos que primero se puso moralmente a vuestro lado, y al cabo de este tiempo, la vieja comprensión mutua entre los dos países, ha adquirido un valor de cosa permanente, porque la abomba una larga historia, y porque se ha resimado en momentos críticos.

Bajo el signo de esta mutua comprensión germano-española, que en el terreno de la cultura ha tenido su expresión en el reciente acuerdo cultural firmado entre nuestros dos países, se abre ahora en Salamanca esta Exposición del Libro Alemán. También se ha celebrado en otras ciudades de la España Nacional, y lo mismo que en ellas, seguramente mejor que en ellas, esperamos que esta vieja ciudad universitaria, la acoga con todo interés, de acuerdo con la tradición viva de su historia académica».

Seguidamente, el profesor de este Instituto, señor Fernández Ramírez, pronunció un extenso y documentado discurso, que por su extensión, nos vemos obligados a sintetizar. Primeramente combatió los caminos de la cultura novecentista, que nos habían conducido a una situación especial de las que hemos despertado en circunstancias trágicas. Evocó las grandes figuras de nuestro Siglo de Oro, y después de otras notables consideraciones, dijo que la misma fe y el mismo recogimiento con que el hombre español medioeval y el de las cruzadas contra el turco, se escindió en guerrero y en hombre de letras, con la conciencia de que con la pluma y la espada no ejercía diferente misterio. Así fueron Garcilaso y Cervantes. Así España no abandonó ambos frentes, ni espera siempre de su hora definitiva y triunfal. España seguirá vuestro ejemplo. España, como vosotros, colocará el libro en la fábrica, en el campamento de trabajo, cerca del niño y del obrero. Tendrá que recuperar sus tesoros perdidos y devastados, reivindicar sus obras de arte, reedificar sus gloriosos monumentos de la antigüedad. No se asusta del esfuerzo titánico que esto representa, porque sabe que también Alemania ha tenido que luchar con enemigos de dentro y si no con un frente establecido

do, con enemigos difusos y en escaramuzas de todos los días.

En esta obra de recuperación y de restauración cultural que la España de Franco emprende, es para nosotros un emisario de alto valor espiritual el libro alemán. Recientemente, el doctor Goebbels, con ocasión de la Semana del Libro de la Gran Alemania, exponía numéricamente el esfuerzo colosal que el III Reich ha realizado en este orden de cosas. El primer semestre del año actual representa, frente al mismo período de tiempo del año anterior, un aumento considerable en la edición de obras nuevas. Las cifras son: 3.852 en 1939 frente a 2.323 en 1937, es decir, más de un 65 por 100 de aumento. Pero es más sorprendente todavía, porque el coeficiente editorial en Alemania ha sido siempre elevadísimo, la obra de acercar el libro a las masas populares. Y resulta extraordinaria la cifra de 4.900 bibliotecas populares, creadas en los últimos años, con la aportación financiera de los Municipios. Y en la última Semana del Libro han sido 2.000 las bibliotecas de nueva creación.

Terminó declarando que la Exposición del Libro Alemán reanuda muchos lazos de simpatía que no son los primeros ni han de ser los últimos.

Finalmente, el señor Wagner ocupó la tribuna y pronunció un extenso discurso, cuya esencia se contrae a la manifestación de que la Exposición del Libro Alemán viene a ser una cooperación mutua entre Alemania y España. Dice que en Alemania a todas las clases sociales se lleva el libro y con él la cultura, y que en España se han constituido bibliotecas ambulantes, con el propósito de llegar a una comprensión mutua de la hermandad espiritual que tradicionalmente existió y que hoy renace, entre Alemania y España.

El rector de la Universidad, al terminar su discurso el señor Wagner, declaró abierta la Exposición del Libro Alemán.

Esta exposición está nutridísima de libros de ciencia alemana, comprensiva de las manifestaciones intelectuales del pueblo alemán, en Filosofía, Literatura, Historia, Ciencias Históricas, autóviles alemanas, fábricas de automóviles, etc.

Esperamos que el pueblo de Salamanca visite esta Exposición, en la que adquirirá una comprensión clara de la pujanza científica del pensamiento alemán.

Para inspeccionar el estado de los barcos de guerra resituídos a España Nacional

París.—En Túnez se espera la llegada de un A mirante español que verá el estado en que se encuentran los barcos de guerra que el Gobierno ha decidido resituír al General Franco y que los hispano soviéticos internaron en Bizerta. (DNB).

DE PLASENCIA

Blanco y negro

Circunstancias poderosamente superiores a mi voluntad, y de un modo especial, la falta de salud, me impidieron, durante bastantes días, llevar a efecto mi tarea favorita de escribir unas cuartillas con la actualidad que permiten otras ineludibles ocupaciones. Ya parece claror el horizonte cuando, aprovechando hoy la bonanza de mi estado general para reanudar mi comunicación con este diario.

Poco puedo decir, realmente, que sea reflejo de impresión directa, por cuanto que ni de casa salgo todavía. Sin embargo, no he podido permitirme pasar en silencio que el domingo último, con ocasión de la festividad de San José y la celebración del día del Seminario, las colectas verificadas en todos los templos dieron el resultado positivo que se esperaba, contribuyendo los fieles con su acosumbrado desprendimiento y dando motivo a que la recaudación fuese lucida y provechosa; habida cuenta de las circunstancias especiales que atraviesa el clero en el aspecto económico, que no son nada favorables ciertamente.

La brillante cuestión será una ayuda, momentáneamente, muy eficaz para afrontar muchos y necesarios gastos que pesan sobre el Seminario y demás componentes del clero y estudiantes del culto.

Como sucesos desgraciados también tenemos el disgusto de registrar dos: uno, referente a la caída del balón a la calle de una niña de año y medio, en la de Ramón y Cajal, quien, después de debilitarse entre la vida y la muerte, sucumbió al fin a los dos días, pese a todos los esfuerzos de la ciencia médica para evitar su fallecimiento.

Otro, el accidente del coche de línea de Plasencia a Cáceres, en el que hubo que lamentar las desgracias ya conocidas, no alcanzando el caso mayores proporciones, milagrosamente, pues el ómnibus se destrozó en su carrocera totalmente.

A ver si en nuestra próxima crónica los comentaristas no tienen ningún punto negro y nos depara cosas gratas de que tratar.

ANGEL ROSADO ACUSA

«LOS CUBANOS». — Edición Gran Hotel. Esta casa recibe esta semana semillas de Remolacha y de todas las demás clases de semillas de Falsas...

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han llegado: De Sevilla, don Dionisio Conde.

FALLECIMIENTOS

Después de larga enfermedad, soportada con la mayor resignación cristiana, rodeada de los solícitos cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, falleció el domingo la respetable señora doña Rosario García Alonso.

Virtuosa y caritativa, la finada dedicó su vida a practicar el bien, socorriendo y consolando cuantas necesidades conoció, haciéndose acreedora al respeto y cariño en todos los sectores de la ciudad. Ha muerto a los setenta y seis años de edad, después de una vida laboriosa y cristiana, dejando los más gratos recuerdos de sus bondades.

Ayer se verificó el entierro del cadáver, que constituyó una sentida manifestación de duelo.

Descanse en paz y con tan triste motivo, reciban la expresión de nuestro más sentido pésame, sus desconsolados hijos: doña Isabel, don Sebastián, estimado amigo nuestro, doña Luisa, doña María Isabel, doña Estrella y doña Josefa Holgado García; hijos políticos: don Victoriano Herrero, practicante, doña Santiago Estévez, don Juan Diego, don Melquíades Álvarez, industrial; don Ramón Diego, don Andrés López, empleado del Banco Coca y doña Julia Calzada; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, segundo de sus hijos, la señora doña Nieves Barcala Moro, maestra nacional de Fuentes de Béjar, esposa del maestro nacional don Lucio Portillo.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra más cordial enhorabuena.

VARIAS

Pasó una temporada en casa de los señores de Esperabé la señora la Rosario Plaza.

— Limpieza de cutis. EMILIA.

LA MODA

Si se tienen los párpados hinchados

Si os acostáis tarde, empezad por dormir desde las once hasta las ocho cinco días seguidos por lo menos. En cuanto os levantéis, daros un paseo al aire libre de tres cuartos de hora. Muy a menudo esta cura de sueño es suficiente.

Si no basta, haced una infusión de té muy negro, poned las hojas en una compresa de gasa y aplicadlas sobre los párpados. Dejarlo diez minutos, humedeciéndola de vez en cuando con el té líquido.

Fortificar los párpados con el siguiente ejercicio: mirados en el espejo levantando mucho los párpados y elevad el inferior como si fuerais a cerrar los ojos, pero sin que el superior se mueva. Esto hace trabajar mucho los párpados y la hinchazón acaba por desaparecer.

Ricardo Sánchez Martínez ABOGADO Terminado el trabajo que le fué encomendado en el Ministerio de O. y A. Social, abrió nuevamente su bufete, el día 1.º de Abril, en la calle de Villar y Matas, número 1

Colegio oficial de secretarios, interventores y depositarios de Administración local

Bajo la presidencia de don Melquíades Sierra celebró sesión esta entidad el día 23 del actual, en su domicilio social, calle de San Pablo. Asistieron los vocales don Salvador del Castillo, don Manuel Martín Lozano, don Nicolás Herrero Hernández, don Jesús Castaño Martín, don Pedro Herrero, don Belisario Hernández y don Víctor H. Peña.

Tomaron posesión del cargo de vocales de la Junta de gobierno los señores don Pedro Herrero y don Belisario Hernández, y avias unas palabras de salutación de la presidencia.

Se adoptaron diversos acuerdos relativos al régimen de la entidad, entre ellos, el de aprobación de pago del socorro reglamentario a la familia del que fué secretario del Ayuntamiento de Carbajosa de la Sagrada, don Tiburcio Rodríguez Pérez.

Se nombró también una ponencia, constituida por los señores don Pedro Herrero, don Manuel Martín Lozano y don Víctor H. Peña, para que estudien la documentación presentada por los interinos y dictaminen en cuanto a las circunstancias legales en que se encuentren para ser ó no admitidos como colegiados.

La emisora de televisión de Berlín va a iniciar próximamente su funcionamiento

Berlin. — La agencia Central-europa comunica que está próxima la fecha de iniciación de las emisiones de televisión de la estación de Berlín. Se da por seguro que la inauguración del nuevo servicio procederá a la apertura de la exposición anual de la radio que, como es sabido, se celebrará el día primero de Abril. No se excluye la posibilidad de que la estación, instalada en la «Angerhäuser», sea trasladada a la torre de la radio, cuya imponente mole domina el panorama de Berlín. (Central-europa).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

SEGUNDA LINEA MILITARIZADA

Corresponde montar los servicios del día 23 de Marzo de 1939, a los camaradas que a continuación se relacionan, los cuales recibirán órdenes en la Jefatura local de Milicias, calle de Palomino, número 3, a las horas que para cada turno o servicio se mencionan:

Control de correteras

Jefe de Falange. (Servicio de día), José Sánchez ópez. Subjefe de Falange. (Servicio de noche), José González Villanor. Turno de cinco y media de la madrugada a dos de la tarde: Silvino Cuadrado Cuadrado. Antonio Cuadrado. Antonio Pérez Carroño. Ángel Mártes Hernández. Regino Coca García. Manuel Félix Vicente. Sebastián López Sánchez. Senén López Martín. Guillermo Hernández Rodríguez. Francisco Moreno Pérez. Jesús Martín Martín. José Plaza Rodríguez. Germán Herrero Pabregal. Matías Domínguez García. Constancio Domínguez González. Agustín Amores Jiménez. Turno de una y media de la tarde a diez de la noche: Daniel Pelanco Julián. Antonio Sánchez Rodríguez. Francisco Rodríguez Sánchez. José Moreno. Sebastián Chamorro. Juan Fuentes Martín. Agustín Ferrán Bello.

Pedro Mulas González. Tomás Rodríguez Givieta. José Blázquez Muñoz. José Iglesias Barruco. Isidoro Jiménez Castro. Francisco Sánchez Núñez. Blas Sánchez Gutiérrez. Longinos Cerezo. Bernardino Cuadrado Díez. Turno de nueve y media de la noche a seis de la mañana: Antonio Herrera Rodríguez. Esteban Frailo. Victorino Ronco. Evaristo González Riesco. Francisco Olivera Jesús. Joaquín Sánchez León. Isidro Bernal Rodríguez. Germán Sánchez Valverde. Domingo Huel Escibano. Ángel Calzada Berrocal. Vicentín Palomeque Oliva. Pablo Ceballos. Daniel Miña Marín. Manuel Martín Beato. Jacinto Haro Ramos. Sergio Estévez Olivera. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El Jefe local de Milicias.

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Se ordena a todas las Jefes de Centuria y de Triada, se presenten en su Centro, Avenida de Miraf, número 8, hoy, día 26, a la una de la tarde. — La Regidora provincial. ¡Por el Imperio hacia Dios! ¡Arriba España!

Una hermosa carta

La distinguida señora doña Ángela López de Norris, esposa del súbdito británico Mr. Norris, gran amigo de España, ha recibido de una amiga francesa esta carta emocionante que nos complace en reproducir tal como está escrita, sin quitarle el defectuoso estilo español que demuestra bien a las claras la sinceridad de su autora y la autenticidad del escrito.

Dice así esta carta:

«Toulouse, 1 Mars.—Muy señora mía: No pudiendo aun escribir (pero llegaré) a mis buenas amigas de Madrid (¡Dios sabe lo que ha pasado!), me dirijo a usted para decirle mi alegría y la de la mayor parte—¡la mejor!—de los franceses.

Como yo, están felices de la victoria de Franco y de la actual política de nuestro Gobierno. ¡Vemos lucir el alba del fin de aquella guerra que ha sembrado en su noble país tantas ruinas y tantas miserias!

Quizá sabrá usted que muchas obras en Francia han venido a socorrer a los españoles que de Cataluña conquistada han vuelto a España nacionalista, es decir, a España.

En particular, un periódico de Tolosa, donde vivo yo, «La Garonne» ha abierto una suscripción de ayuda en favor de los desgraciados y de los enfermos. Dinero, vestidos de lana y abrigos, calzado, remedios, serán dirigidos hacia Hendaya, unas obras de caridad españolas los mandarán a España por Irún.

He traído a «La Garonne» diez cajitas de medicamentos, productos farmacéuticos que me han dado unos médicos de Tolosa.

¿Quizá se interesará usted a esta obra? ¡O conocerá a algunas personas que van a recibir estas donaciones que hacemos todos con la esperanza que comprenderán los españoles el verdadero corazón de la Francia, que no sigue siempre el Gobierno francés!

Quisiera que esta carta, si posible, traducida en buen castellano, sea comunicada a algún periódico de Burgos o de Salamanca. Muchas gracias. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Me repito de usted afectísima Carmen Azemar, 60, Boulevard Cautot, Toulouse, Haute Garonne.»

Juntamente con la carta viene un recorte del periódico francés «La Garonne», que con tanto cariño ha patrocinado la suscripción en favor de los necesitados españoles.

Muy de corazón agradecemos a nuestros amigos de Francia estas muestras de afecto y les hacemos saber que España sabe muy bien distinguir entre el nefasto Frente Popular y los verdaderos franceses.

CEDERÍA en alquiler, piso moderno con cuatro habitaciones, baño y galería, comprando muebles y enseres que hay dentro, valoradas en 4.000 pesetas, aproximadamente, o cambiaría este piso (alquiler) por otro céntrico y más grande. Razón, en Consuelo, 11, 1.º.

PERDIDA. — En el trayecto comprendido entre la Catedral, calle de la Rúa, Corriño, Plaza, calle Zamora, Avenida Miraf, Barrio Garrido, se ha extraviado un reloj de pulsera de señora. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo devuelva, por ser recuerdo, a la calle de Agricultura, número 3 (Barrio de Castro), donde se le gratificará y se le agradecerá.

EDICTO

DON FAUSTO DE SAN DAMASO GARCIA, ALCALDE PRESIDENTE DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD,

Hago saber: Que conforme a los preceptos reglamentarios, tendrá lugar en la Casa Consistorial, a las doce horas del primer día hábil siguiente a la terminación de este anuncio, la subasta para el arriendo del Arbitrio Municipal de Pesas y Medidas de este término municipal por el plazo de un año que terminará el 31 de Diciembre del año 1939 y bajo el tipo de tasación de VEINTISEIS MIL PESETAS, que figuran consignadas en el presupuesto municipal ordinario de este Ayuntamiento.

Esta subasta será presidida por el alcalde o teniente-alcalde en quien delegue, con asistencia del Concejal que designe la Corporación y del Secretario del Ayuntamiento.

La subasta se celebrará por el sistema de pliego cerrado, y para tomar parte en ella es necesario que los licitadores hayan ingresado en la Depositaria Municipal, el 5 por 100 del tipo de licitación y además que asen personas de solvencia a juicio del Ayuntamiento.

Si dicha subasta resultare desierta por falta de licitadores, se celebrará una segunda subasta a los diez días siguientes, con la rebaja del 25 por 100 del tipo de tasación.

No podrán tomar parte en la subasta los individuos comprendidos en incompatibilidades para ello.

La ordenanza de exacción de este arbitrio y el pliego de condiciones se halla de manifiesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Modelo de proposición

Don... vecino de... habitante en la calle de... enterado del pliego de condiciones que ha de regir en la subasta para el arriendo del arbitrio Municipal de Pesas y Medidas durante el año de 1939, se comprometo a satisfacer al Ayuntamiento por el mencionado arriendo la cantidad de... [la cantidad que se ofrece se expresará en letra y se restará a pesetas] y a cumplir todas las condiciones del pliego precitado.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Ciudad Rodrigo, a 23 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—Fausto San Damaso.

Tejidos e hilados de estambre S. A. (Thesa), Béjar

De acuerdo con lo prevenido en el artículo 17 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 29 del corriente mes, a las diez y media de la mañana, en los locales de sus oficinas en Béjar, al objeto de lo que determina el artículo 18 de los Estatutos Sociales.

Tienen derecho a concurrir a dicha Junta todos los señores accionistas que, con cinco días de anticipación, acrediten su derecho en la forma que disponen los artículos 21 y 17 de los Estatutos.

El derecho de asistencia es delegable por medio de poder especial o carta dirigida al presidente del Consejo de Administración, Francisco Vives Mirabey.

Béjar, 9 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El presidente del Consejo de Administración, Francisco Vives Mirabey.

NORIAS, REGOS, BOMBAS.—Tuberías, recibí existencias. Entrega inmediata de instalaciones. Calle de Zamora, número 46. Gerardo Mifambres, Salamanca.

«Dermibero,» Producto netamente nacional, en el que las propiedades cicatrizantes del aceite de hígado de bacalao, están exaltadas al máximo. Pero, además, la creación de «Dermibero,» significó un considerable progreso en la terapéutica cicatricial, porque por primera vez en España y fuera de ella, a las aludidas propiedades del aceite de hígado de bacalao, se sumaron las no menos eficientes para el mismo fin, del Cloruro de Calcio. Y en esa doble acción, la iónica del Cloruro de Calcio y la vitamínica del aceite de hígado de bacalao, es donde radica la virtualidad, inigualable, de «Dermibero,» para el tratamiento de heridas traumáticas, desgarramientos, quemaduras, abscesos, forúnculos y sabañones ulcerados, grietas de los pechos y, en general, de todos aquellos casos en los que se pretende una pronta y definitiva cicatrización. En todas las Farmacias: Tubo mediano, pesetas 3,70 > pequeño, > 1,65 TIMBRE A METALICO INCLUIDO Laboratorio Ibero - TOLOSA (España)

Fincas Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra - venta, cambio y demás operaciones. Fincas en todo momento. Pedro Clavero, Plaza de San Boal, 1. Aparatado de Correo 108. Teléfono 1775. PARA SER BONITA ? CREMA BEBY Es un secreto de la India que poseen las grandes estrellas de la pantalla. Depósito: Tecedor del Moral Ramírez ALMACEN DE DROGAS Y PERFUMERIA RUA, 2 - SALAMANCA. Publicación R. E. I.

«VESPER». Agencia de Publicidad. TOLOSA

**LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER**  
 Barómetro, 691,0. Sombra, 8,6. Mínima, -5,0. Seco, 5,6. Húmedo, 2,4. Viento W. — Fuerza, 2. Cielo, casi cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

**TAURINAS**

Nuestro "fin de semana" y la corrida de Pascua de Resurrección

También nosotros hemos pasado nuestro "fin de semana" —el clásico "week-end" inglés—, lejos de la ciudad, como unos londinenses de tipo medio trasplantados a la charrería, que quieren huir, por unas horas, del "mundanal ruido", y buscar en los aires del campo un sedante confortador.

Para llegar a Linejos, después de dejar a un lado la carretera general, ha de correr el automóvil por un camino apenas trazado por las roderas que dejan a su paso los carros de la labor, sorteando encinas copudas, de las que han caído en su turno, por el hacha del podador, las ramas secas; salvando un arroyuelo cuajado de guijarros... Hemos dejado atrás San Fernando —mancha blanca entre el verdor del campo—, con su cocina charrera de amplia campana, bajo la que chisporrotean unos leños que nos brindaron unos momentos de templado ambiente en esta tarde fría. Viene de Atalaya un aire desagradable y molesto, que quiere deducirnos esta fiesta campera, familiar, en la que Victoriano de la Serna había de brindarnos a media docena de amigos las exquisiteces de su arte.

El "señor de San Fernando", el "amo Antonio", como se llaman por estos contornos, dando al vocablo un significado no de sumisión esclava, sino de arraigado cariño, que es el sentido exacto que tiene la palabra en el acervo lingüístico de estas buenas gentes de la charrería, ajenas a otras preocupaciones que no sean las de su vivir tranquilo en este marco maravilloso de llanura y de encinares, con un consejero paternal que les guía; el "señor de San Fernando" —decimos, y no habrá que aclarar que se trata de don Antonio Pérez-Tabernero—, con su hijo Antonio y un par de vaqueros, forman una collera maestra, que acoosa hacia nosotros una becerrera, a la que don Antonio, tras derribarla, lleva torreada con el pico de la garrocha —y qué magistralmente!— hasta donde nosotros nos hallamos al abrigo de los coches.

La becerrera ha quedado en el centro de un claro del encinar. Tiene poca fuerza. Los cincuenta y cinco años que don Antonio lleva con la prestantia y el empuje de un mozo, empujaron con demasiada energía la garrocha en los costillares de la errala. No se duele al hierro, pero sí a la caída brusca y forzada. Vic-

toriano ha de tirar de ella suavemente —y no lo sabe hacer bien el artista segoviano!—, para que la becerrera le admita, primero, unos lances y, después, unos muletazos señoriales, que fueron sabroso aperitivo del festín artístico que habría de darnos luego a aquellos pocos amigos para los que él quiso desgranar lo más florido de su arte, en esta tarde en el que nuevo color del cielo y de los campos nos habla ya de vísperas pascuales, y el doblar de los esquiones que señalar cercana la presencia de la vacada, nos suena a preludios de la fiesta brava.

Lo que ante nosotros realizó La Serna con una becerrera de doña María Matea, fué también un anticipo de lo que ha de hacer el próximo día 3, en la corrida de inauguración de la temporada, en Salamanca, en beneficio y honor de nuestros valientes soldados. Fué el entrenamiento del genial torero segoviano como esos arpegios con que los "virtuosos" musicales prueba, antes de comenzar el concierto, la agilidad de sus dedos y la flexibilidad de sus muñecas, para bordar después, con confianza, el trenzado armonioso de una rapsodia de Liszt, o la delicada filigrana de un "lieder" de Schubert.

Victoriano de la Serna toreó. Y toreó como él lo hace cuando se siente a gusto y cuando tiene ante sí un enemigo de la casta, del temple y de la bravura de aquella becerrera de Montalvo. A los lances prodigiosos, siguieron unas faenas de mueta —tres, ¿cuatro?—, cada una superando a la anterior, porque la becerrera iba, como ha de ir toda la res de casta, hacia arriba en bravura, y porque el torero se creía a este unísono, hasta llegar a crear muletazos inverosímiles.

La noche iba echándose sobre el campo. Y antes de terminar la fiesta, Antonio Pérez-Tabernero Montalvo puso un cololón de luz en aquella semipenumbra, toreando gallardamente a caballo, simulando el rejoneo y realizando una faena tan corta como artística, que dejó en nuestros paladares de aficionados un regusto exquisito de buen torero. Y este fué nuestro agradable "fin de semana". No se lo cambiamos por el suyo, en Chequers, a "mister" Chamberlain, ni a ningún otro encopetado "mister" de London o sus cercanías.

Claro es que las anteriores líneas no están escritas por un motivo meramente personal. Tie-

**CINEMATOGRAFIA ALEMANA**



Willy Birgel, uno de los grandes artistas alemanes de la Casa UFA

nen otro significado: el de servirnos de pretexto para hablarles a ustedes, ahora y durante los días próximos, de la gran corrida de toros de Pascua de Resurrección en nuestra plaza, organizada con el fin benéfico que ya dejamos apuntado, por el excelentísimo señor General Gobernador Militar de la plaza y provincia.

Y vamos ya a hablar de la fiesta sin emboscos y sin utilizar palabras entrecuñadas en plan de adivinanza fácil. Allí va:

Los toros vendrán de San Fernando. Don Antonio Pérez había seleccionado ocho cornúpetos como ocho joyas. Ahora habrá que reselectar dos para que sigan pastando en el campo has-

toriano de la Serna, Luis Gómez (El Estudiante) y Antonio García (Maravilla).  
 ¿Queda hoy la curiosidad de ustedes, aficionados, satisfecha? Pues ya iremos dando otros detalles de organización, que les dejarán a ustedes boquiabiertos.



**ADORACION NOCTURNA**

Esta noche, en la iglesia de la Clero, celebrará su vigilia el Turno X, San Luis Gonzaga, aplicándose por el alma de don Luciano Esteban Polo. Se ruega la puntual asistencia a todos los adoradores de este Turno.

**Se registra un fuerte temblor de tierra en Australia**

Trágicas avalanchas de nieve en los Pirineos

Las avalanchas de nieve en los Pirineos.

París.—Han sido suspendidos los trabajos de salvamento en el pueblo pirenaico de Baresges donde una avalancha sepultó a 23 personas, porque se teme se produzcan otras nuevas.

Se tiene intención de evacuar todo el pueblo porque la nieve sigue cayendo desde hace días sin parar.

Los pueblos se encuentran sepultados bajo una capa de varios metros de espesor y separados del resto del mundo. (DNB.)

**Accidente de aviación.**

Nueva York.—Al despegar en el aeropuerto de Oklahoma-City, se fué a estrellar contra el suelo un gran avión de transporte de la línea aérea Banff.

A la caída del avión siguió una explosión muy fuerte. De las personas que ocupaban el aparato, resultaron ocho muertas y cuatro heridas. (DNB.)

**Las elecciones en Turquía.**

Ankara.—En las elecciones generales celebradas ayer en toda Turquía, fueron elegidos todos los candidatos del partido Popular. Además, formarán parte de la nueva Cámara cuatro diputados independientes. (DNB.)

**Temblores de tierras.**

Sidney.—En muchas ciudades

al Noroeste de Adelaida se dejó sentir ayer un fuerte temblor de tierra.

Varios edificios importantes llegaron a tambalearse, pero se sabe que los daños materiales, hasta el presente, son insignificantes. (DNB.)

Una familia atropellada por un tren eléctrico.

Milán.—Un tren eléctrico de la línea que conduce a Ancona ha atropellado esta mañana a una familia compuesta de seis personas, que atravesaba un paso a nivel.

Todos ellos—los padres y cuatro hijos—fueron atropellados por la locomotora y quedaron completamente destruidos. (DNB.)

Las relaciones franco-polacas.

París.—Hoy se ha firmado un nuevo acuerdo de compensación entre Polonia y Francia, suscrito por Bonnet; el ministro de Comercio Gentin y el embajador polaco Lukasievitch. (DNB.)

El doctor Goebbels a Hungría y Grecia.

Berlín.—Esta mañana ha salido de Berlín, por la estación de Friedrichstrasse, el ministro alemán de Propaganda, doctor Goebbels, para dirigirse a Budapest y Atenas, donde pasará algunos días. (DNB.)

**Crema dental científica**

**PROFIDEN**  
 para la higiene de la boca

**Donativo de unos obreros para los heridos y enfermos de la campaña**

Burgos.—El señor Director de la Pirofónica Militar de Sevilla, ha enviado a S. E. el Generalísimo un cheque por valor de 10.000 pesetas, producto de la aportación voluntaria del personal obrero del citado establecimiento, con destino a los heridos y enfermos de la actual campaña.

**Espectáculos para hoy**

FRONTON TORMES.—A las seis y diez y cuarto, grandes partidos y quinielas.  
 LICEO.—A las siete y media y diez y media, estreno de la superproducción U. F. A. titulada "Boccaccio", interpretada por Gina Falckenberg y Willy Fritsch.  
 MODERNO.—A las cuatro y cuarto y a las siete, estreno de la superproducción U. F. A. titulada "Boccaccio", interpretada por Gina Falckenberg y Willy Fritsch.  
 TARAMONA.—A las cuatro y cuarto y a las siete y cuarto, "Caravana", interpretada por Charles Boyer y Annabella.

(El anuncio de espectáculos no supone recomendación ni aprobación de los mismos.)

SE VENDE bicicleta "Orbea" semitruera. Razón: Pozo Amarillo, 7, tercero. 2-1

COMPRO gomas usadas, enteras o en trozos, cubiertas, cámaras y bandas. Vendo cerdas, coles de caballo y crines. Ofertas: José López Romero. Hotel Universal. Salamanca.

**Dr. Vicente López Jiménez**  
 Profesor de la Facultad de Medicina  
 Ginecólogo de la Beneficencia Municipal  
**MATRIZ Y PARTOS**  
 Plaza del Corriño, 28  
 Corriño: a las 12. Tel. 61. 2016

**¡ANÉMICOS!** salud vigor con **VINO ONA** fuerza del Doctor Aristegui

**PROFECIAS DE LA MADRE RAFOLS**  
 Por DOMINGO DE ARRESE

(Continuación)

Margarita Bruña no se contentaba con practicar ella misma las más sólidas virtudes. Consciente del deber supremo de una madre, se esforzaba asimismo por inculcar a sus hijos los dos amores esenciales de la vida cristiana: el amor a Dios y el amor al prójimo por Dios.

He aquí una frase de los escritos que revela hasta qué punto habían calado en el alma de la niña las enseñanzas maternas. Habla de la costumbre que tenían sus padres de dar albergue a los pobres en su propia casa, y dice:

"Esto me daba una alegría muy grande; porque estando estos pobres en casa, creía que estaba el mismo Jesucristo, según nos decía mi madre. Yo les hubiera dado mi cena; pero ella no me dejaba; me decía que ya había cena para todos."

Así llegó a la edad de cuatro años.

Durante el mes de Mayo de 1785, el ilustrísimo señor Obispo de Barcelona, don Gabino Valladares, administró el Sacramento de la Confirmación en la Iglesia Parroquial de Santa María de Villafranca del Panadés.

Entre los niños que se acercaron a recibir aquel santo Sacramento, se hallaba María Rafols.

"A los cuatro años de edad—escribe—recibí el Sacramento de la Confirmación con otros hermanos míos; y, aunque era tan pequeña, me acuerdo muy bien de las explicaciones que mi buena madre nos dió por el camino, hasta llegar a la iglesia de Santa María, referentes al Sacramento que íbamos a recibir."

Algunos años después, María Rafols sufrió una de las desgracias mayores de su vida.

El 10 de Julio de 1794 murió santamente su padre, Cristóbal Rafols, a quien habían precedido en la tumba, con pocos días de diferencia, José, el último hermano de María, sus tíos paternos y su abuela materna.

Dios Nuestro Señor empezaba a curtir en el dolor a aquella alma predestinada.

Con la muerte del jefe de la casa, la familia Rafols quedaba en una situación económica bien triste.

No olvidemos que el trabajo manual era la única fuente de ingresos de aquella humilde casa.

Huérfana a los trece años de edad, María Rafols sintió los naturales deseos de acompañar perpetuamente y rodear de filial cariño a su pobre madre.

Peró el Señor llamaba insistentemente a las puertas de su alma y le pedía el nuevo y doloroso sacrificio de la separación.

En el capítulo siguiente veremos esta segunda etapa de su vida; pero antes vamos a recoger algunos otros recuerdos que la Madre Rafols nos dejó escritos acerca de sus primeros años.

"Desde la edad de tres años sentí una devoción muy grande a la Santísima Virgen y me parecía verla siempre a mi lado enseñándome, advirtiéndome y más aún comunicándome el amor a su santísimo Hijo y mi dulce Jesús."

La costumbre de aquella época impedía que los niños se acercasen a recibir la Sagrada Comunión antes de los doce años, por lo menos.

Esta costumbre—abolida en nuestro siglo por el santo Pontífice Pío X—causó a María Rafols profundísima pena:

"Desde los tres años, tenía grandes deseos de unirme a mi dulce Jesús en la Santa Eucaristía; pero atendiendo a mi poca edad, no me dejaron mis piadosos padres ni los Religiosos Dominicos. Esta negativa fué para mí un tormento, que duró algunos años."

Por fin, el 4 de Junio de 1795, Festividad del Corpus Christi, hizo su primera Comunión María Rafols, a la edad de catorce años.

"Después de morirle mi padre—cuenta ella misma—mi madre y los Religiosos Dominicos me prepararon para recibir la Sagrada Comunión y comulgue en el mes de Junio, el día de Corpus."

"Qué día más feliz fué éste para mí! En ese hermoso día que con tanta ansia yo esperaba, entregué mi corazón y todo mi ser a Jesús para siempre, suplicándole me hiciera la gracia de aceptarlo, que yo, por mi parte, antes quería morir mil veces que separarme un punto de su lado."

"Entonces tuve la inolvidable dicha de recibir a mi dulce Jesús dentro de mi pobre corazón. ¡Qué momentos aquellos! Imposible decir lo que por mí pasó; creí morir de amor. Entonces se me infundió de manera muy clara y cierta la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, que parecía decirme con una voz muy dulce: "Hija mía, dame

tu corazón. Si eres fiel a mis gracias, vivirás siempre en mi Corazón. Tengo grandes designios sobre tí, Mi Madre y Yo te guiaremos en el espinoso camino que tienes que recorrer para mi gloria y salvación de muchas almas."

"La Virgen Santísima me acompañó de la mano el día que hice la primera Comunión, y este mismo favor he recibido siempre que tengo la dicha de recibir este Sacramento de amor. La Virgen me decía el día de mi primera Comunión: "Hija mía, Yo te entrego a mi Hijo; si eres fiel a sus designios, Yo no me separaré nunca de tí. Y, al instante, me dijo con mucha dulzura: "Haz voto de virginidad". Y en presencia del Corazón de Jesús, de la Virgen Santísima y del Ángel de mi Guarda, que visiblemente los veía, lo hice para todos los días de mi vida."

"Después de comulgar, la Virgen Santísima me dió muchas enseñanzas para que su Divino Hijo no se separara nunca de mi lado: "Hija mía, cuando te entregues al descanso, lo harás con mucha modestia; las manos las pondrás en forma de cruz sobre el pecho; has de ser muy callada y recogida siempre para poder oír las enseñanzas divinas. Yo te diré los gustos de mi Divino Hijo para que siempre hagas su Voluntad y seas muy fiel imitadora suya."

Así pasó los primeros catorce años de su vida la Madre María Rafols.

En la práctica silenciosa de las virtudes domésticas; en el gozo recatado y humilde de saberse elegida por Dios para grandes empresas, si correspondía con fidelidad a las gracias que iba recibiendo y a las que habría de recibir más adelante.

Fortalecida con los primeros Sacramentos, sólidamente instruida en Religión, curtida en el dolor de las primeras desgracias y de la nativa pobreza, la joven María Rafols se hallaba ya en 1795 providencialmente dispuesta para iniciar su carrera de santidad heroica y de sublimes destinos.

Muchos fueron los instrumentos de que Dios se valió para preparar dignamente a esta alma escogida; pero «mi principal Director—escribirá ella misma—ha sido el Corazón de Jesús. Puedo asegurarles que desde la edad de tres años, en que yo creo que tuve perfecto uso de razón, ya me consagré a El en cuerpo y alma; y desde esa edad tomé posesión de mi voluntad, que me obligaba a obedecerle en todo, sin que yo pudiera ponerle ninguna resistencia."

**CAPITULO II**  
**LA SOBERANA ORDEN DE MALTA**  
 En todos los periódicos de la España liberada apareció recientemente la noticia de que el Enviado Extraordina-

rio de la Soberana Orden de Malta había impuesto al Generalísimo Franco, sobre el campo de batalla, las insignias de Bailío de la Orden.

La Soberana Orden de Malta, con la que la nueva España ha celebrado actos de mutuo reconocimiento, fué fundada en Jerusalén por Gerardo el año de 1099, llamándose al principio Orden de Hospitalarios de San Juan.

Después de más de cuatro siglos de gloriosa historia, los Hospitalarios de San Juan recibieron de nuestro Emperador Carlos V la isla de Malta, juntamente con la de Gozo y Tripoli en propiedad perpetua.

Desde entonces, la Orden se llamó Orden de Malta. Varios de sus Grandes Maestres fueron navarros, aragoneses y mallorquines.

Napoleón Bonaparte, en 1798, se apoderó de la isla de Malta, que pasó, dos años más tarde, a poder de los ingleses.

Sin embargo, las Potencias reconocen aún la soberanía del Gran Maestre y, a su vez, el Gran Maestre de la Soberana Orden de Malta, ha sido uno de los primeros en reconocer el Gobierno de la única verdadera España.

La Orden de Malta, eminentemente masculina religiosomilitar-hospitalaria, admitió también dentro de sus mismas Constituciones una sección de Religiosos Hospitalarios de San Juan, que, en Monasterios separados de los Monasterios de Caballeros, se ejercitaban en la piedad y en las obras de misericordia.

Ocho eran antiguamente las lenguas o naciones que comprendía la Orden de Malta, aparte de esta isla, en la que residía el Gran Maestre: Provenza, Auvernia, Francia, Alemania, Inglaterra, Italia, Aragón y Castilla.

En el Reino de Aragón florecieron de manera espléndida los Monasterios de Religiosos Hospitalarios.

Así, el año 1183, la Reina doña Sancha de Castilla, hija de Alfonso VII y esposa de Alfonso II de Aragón, hizo comenzar las obras del Monasterio de Siljena, en la actual provincia de Huesca, profesando la misma Reina en dicho Monasterio el 23 de Abril de 1197.

La piedad de los Reyes aragoneses enriqueció con verdadera magnificencia el Monasterio de Siljena, distinguiéndose entre los dádivosos Monarcas Alfonso II, Pedro II, Jaime I y Jaime II.

Ni fué sólo la limosna, sino la vida entera de las más linajudas damas de la Corte la que se empleó totalmente